
رئیس‌جمهور ترکیه با بیان اینکه ایمنی 
کید کرد که  دریانوردی باید تضمین شود، تا
دریای سیاه نباید به میدان نبرد طرفین درگیر 
تبدیل شود. به گزارش ایسنا، در پی حملات 
پی در پی کی‌یف به تانکرهای غیرنظامی در 
آب‌های بی‌طرف، »رجب طیب اردوغان«، 
رئیس‌جمهور ترکیه هشدار داد که دریای 
سیاه نباید به محل جنگ تازه روسیه و اوکراین 
تبدیل شود. رئیس‌‌جمهور ترکیه به خبرنگاران 
همراهش در هواپیما گفت: »دریای سیاه 
نباید به‌عنوان میدان نبرد در نظر گرفته شود. 
این وضعیت نه به نفع روسیه است و نه به نفع 
اوکراین. همه به امنیت دریانوردی در دریای 

سیاه نیاز دارند.« 
رجب طیب اردوغان که تازه از دیدار با 
»ولادیمیر پوتین«، رئیس‌جمهور روسیه 
برگشته است، بیان داشت که  امیدوار است 
در مورد طرح صلح اوکراین و روسیه با »دونالد 
ترامپ«، رئیس‌جمهور آمریکا گفت‌وگو کند 
و افزود: »صلح دور از دسترس نیست.« 
اردوغان خاطرنشان کرد که دیدارش با پوتین 
بر درگیری‌های جاری و ابتکارات دیپلماتیک 
آغاز شده با مشارکت ترامپ متمرکز بود. 
او در مسیر بازگشت از ترکمنستان گفت: 
»ما کمک‌هایی را که کشورمان می‌تواند به 
تلاش‌های صلح ارائه دهد، ارزیابی کردیم. و 

ما به گفت‌وگوی آغاز شده از طریق تلاش‌های 
کید  ترامپ مثبت نگاه می‌کنیم.« اردوغان با تا
بر اینکه موضع آنکارا به وضوح توسط همه 
طرف‌های درگیر در روند صلح اوکراین درک 
می‌شود، افزود: »ما عمدتا در مورد جنگ و 
تلاش‌های صلح صحبت کردیم. پوتین، مانند 
همه بازیگران دیگر، به خوبی می‌داند که ترکیه 
در این مورد چه موضعی دارد.« اردوغان 
کنون هیچ  همچنین اشاره کرد که کشورش تا
درخواستی برای شرکت در نیروی تثبیت غزه 
دریافت نکرده‌ است. رئیس‌جمهور ترکیه 
گفت: »ما هیچ پیشنهاد یا درخواستی در 
مورد شرکت در نیروهای تثبیت غزه دریافت 

نکرده‌ایم و برای آن آماده‌ایم.« او با اشاره به 
غزه و بیان اینکه رژیم صهیونیستی باید به 
طور کامل به تعهدات خود عمل کند، گفت: 
»ضروری است که اسرائیل به وعده‌های 
خود عمل کند، به طور کامل از آتش‌بس 
پیروی کند و اجازه دهد زندگی در غزه به حالت 
عادی بازگردد. مشکل امنیتی ایجاد شده 
توسط اسرائیل باید از بین برود. ترکیه هرگز از 
مسئولیت‌های جدی شانه خالی نمی‌کند.« 
به گزارش شبکه الجزیره، رجب طیب اردوغان 
همچنین گفت: اجرای توافق ۱۰ مارس در 
سوریه ارتباط نزدیکی با آینده این منطقه 
دارد »و دستیابی به اهداف آن بهترین گزینه 

است؛ دستیابی به اهداف پیش‌بینی‌شده در 
این توافق، سودمندترین نتیجه برای سوریه 
خواهد بود. ترکیه به دنبال رفاه برای همه 
سوری‌ها صرف‌نظر از قومیت یا فرقه است.« 
الردوغان افزود: ما خواهان رفاه برای همه 
سوری‌ها بدون تبعیض بین ترکمن‌ها، اعراب، 
کردها، سنی‌ها و علوی‌ها هستیم و توافق ۱۰ 
مارس این اراده را تقویت می‌کند. پیشتر وزارت 
دفاع ترکیه اعلام کرد که بر اساس چارچوب 
توافق مورخ ۱۰ مارس، نیروهای دموکراتیک 
سوریه )قسد( می‌بایست به‌صورت فردی و 
نه به‌عنوان یک واحد نظامی مستقل، در 
ساختار ارتش سوریه ادغام شوند. در همین 
کان فیدان«، وزیر امور خارجه  حال، »ها
کید بر اینکه تحولات اخیر در سوریه  ترکیه با تأ
نقطه عطف مهمی را تشکیل می‌دهد، توضیح 
داد که »ترکیه در کنار مردم سوریه ایستاده و 
در آرمان‌های آنها برای آزادی و ثبات سهیم 
است.« رجب طیب اردوغان همچنین به 
درخواست عضویت ترکیه در اتحادیه اروپا 
پرداخت و از این اتحادیه خواست تا رویکردی 
استراتژیک اتخاذ کند. او ادامه داد: »همچنین 
برای اروپا یک مزیت خواهد بود که به روابط ما 
با یک دیدگاه استراتژیک نگاه کند. گام‌هایی 
که از اروپا برمی‌آید، مرحله بعدی این فرآیند را 

شکل خواهد داد.«

خبر

گزارش

سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه، 
رئیس‌جمهوری اوکراین را در بن‌بست 
فقدان مشروعیت داخلی و از دست دادن 
توان بازدارندگی نظامی اعام کرد. ماریا 
زاخارووا در مصاحبه با خبرگزاری تاس 
گفت: ولودیمیر زلنسکی رئیس‌جمهور 
اوکراین، به‌دلیل شرایط میدان نبرد و 
فقدان مشروعیت سیاسی، به بن‌بست 
رسیده است. به گفته این دیپلمات روس، 
دوره اختیارات ریاست‌جمهوری زلنسکی 

در تاریخ ۲۰ مه ۲۰۲۴ به پایان رسیده است، 
اما او هر کاری انجام می‌دهد تا در قدرت 

باقی بماند. 
زاخاروا افزود: باتوجه به بی‌اعتمادی 
مطلق مردم اوکراین به زلنسکی و فرار آنها 
کنون شروع به باج‌خواهی  ، او ا از این کشور

از حامیان غربی خود کرده است. دونالد 
ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا، ۹ دسامبر 
کنون زمان مناسبی برای  اعلام کرد که ا
برگزاری انتخابات در اوکراین است. ترامپ 
کید کرد که کی‌یف از درگیری جاری  تأ
به‌عنوان ابزاری برای جلوگیری از برگزاری 

انتخابات استفاده می‌کند. در همان 
، زلنسکی اعام کرد که آماده برگزاری  روز
انتخابات ریاست‌جمهوری در اوکراین 
است، اما برای این کار به اصلاحات قانونی 
و همچنین تضمین‌های امنیتی نیاز است 
تا نظامیان نیز بتوانند در رأی‌گیری شرکت 
کنند. او از قانون‌گذاران خواست »تغییرات 
قانونی« لازم را ایجاد کنند و از ایالات‌متحده 
و اروپا نیز خواست امنیت روند رأی‌گیری را 

تضمین کنند.

پاپ لئو رهبر کاتولیک‌های جهان از سرویس‌های اطلاعاتی 
ایتالیا خواست از اطلاعات محرمانه برای ارعاب و بدنام کردن 
خبرنگاران و سیاستمداران استفاده نکرده و به قوانین و 

اخلاقیات پایبند باشند. 
به گزارش ایرنا به نقل از رویترز، پاپ لئو در دیدار با مقام‌های 
اطلاعاتی ایتالیا که به مناسبت یکصدمین سالگرد تاسیس 
سرویس اطلاعاتی این کشور برگزار شد، نقش این نهاد در 
حفاظت از امنیت ملی ایتالیا و واتیکان را ستود اما گفت: این 
سازمان باید تابع قوانین و اخلاقیات باشد. وی افزود: باید به 
شدت نظارت کرد تا اطلاعات محرمانه برای ارعاب، فریب، 
باج‌خواهی یا بدنام‌کردن سیاستمداران، خبرنگاران و سایر 
بازیگران جامعه مدنی استفاده نشود. پاپ لئو با اشاره به اینکه 
فعالیت اطلاعاتی و جاسوسی در عصر دیجیتال پیچیده‌تر شده 

است، خواستار هوشیاری در مقابل اخبار جعلی و اطلاعات 
غلط در فضای مجازی شد و بر لزوم پایبندی بر اخلاقیات 
کید کرد. رهبر کاتولیک‌های جهان از مقام‌های  و قوانین تا

جاسوسی ایتالیا خواست که برای 
»خیر عمومی« کار کنند و اقدامات 
آنها ضامن حقوق و آزادی مردم باشد.
 سخنان پاپ خطاب به نهادهای 
اطلاعاتی ایتالیا در حالی است که 
آژانس‌های امنیتی این کشور در 
ماه‌های اخیر با رسوایی‌هایی از 
جمله هک تلفن‌های خبرنگاران و 
فعالان حقوق بشر روبرو بوده‌اند. 
پارلمان ایتالیا فاش کرد که دولت 

این کشور از نرم‌افزارهای ساخت اسرائیل برای هک تلفن 
 شماری از افراد از جمله فعالان حقوق بشر و روزنامه‌نگاران 

استفاده کرده است. 

وزارت امور خارجه روسیه:

 زلنسکی به بن‌بست رسیده است

پاپ لئو خطاب به نهادهای جاسوسی ایتالیا: 

به قوانین و اخلاقیات پایبند باشید

 استقبال »اون« از نظامیان 
حاضر در جنگ روسیه

مراسم  در  شخصا  اون  جونگ  کیم 
استقبال از اعضای یک واحد مهندسی 
ارتش کره‌شمالی که پس از انجام ماموریت 
در روسیه به وطن برگشته بودند، شرکت 

کرد. 
آقای »اون« در این مراسم، از افسران 
ارتش کره‌شمالی که در جنگ روسیه و 
اوکراین حضور داشتند، تمجید کرد. طبق 
گزارش خبرگزاری کره شمالی، او از افسران 
و سربازان هنگ ۵۲۸ مهندسان ارتش به 
خاطر رفتار »قهرمانانه« در اجرای دستورات 
کم برای استقرار ۱۲۰ روزه در خارج از  حزب حا
، تقدیر کرد. فیلم‌های ویدئویی منتشر  کشور
شده توسط کره‌شمالی نشان می‌دهد که 
سربازان یونیفرم‌پوش از هواپیما پیاده 
می‌شوند، اون سربازی را که روی ویلچر 
نشسته است در آغوش می‌گیرد و سربازان 
و مقامات برای استقبال از نیروها جمع 

می‌شوند. 
طبق گزارش خبرگزاری کره‌شمالی، این 
گوست اعزام شده و در  واحد اوایل ماه آ
جنگ روسیه با اوکراین، وظایف رزمی و 
مهندسی را در منطقه کورسک انجام داده 
است. ماه گذشته، وزارت دفاع روسیه 
اعام کرده بود که سربازان کره‌شمالی که 
به روسیه در دفع تهاجم بزرگ اوکراین به 
کنون نقش مهمی  کورسک کمک کردند، ا
کسازی منطقه از مین‌ها ایفا می‌کنند.  در پا
طبق پیمان دفاعی مشترک پیونگ‌یانگ 
و مسکو، کره‌شمالی سال گذشته حدود 
۱۴۰۰۰ سرباز را برای جنگ به کورسک اعزام 
کرد و مقامات مسکو گفتند که آنها نقشی 
مهم در آزادسازی این منطقه از دست 
ارتش اوکراین ایفا کردند. طبق گفته منابع 
کره‌جنوبی، اوکراینی و غربی، بیش از ۶۰۰۰ 
نظامی کره‌شمالی در این عملیات کشته 
شدند؛ آماری که پیونگ‌یانگ آن را رد کرده‌ 
است. »اون« در مراسم استقبال از هنگ 
گفت: در جریان  ۵۲۸ مهندسان ارتش 
این ماموریت ۹ سرباز کشته شدند. رهبر 
کره‌شمالی مرگ آنها را »ضایعه‌ای دلخراش« 
توصیف کرد و اظهارکرد که به این هنگ، 
نشان آزادی و استقلال اعطا خواهد شد. 
به گزارش خبرگزاری رسمی کره‌شمالی، به 
این ۹ سرباز کشته شده در روسیه، عنوان 
قهرمان جمهوری دموکراتیک خلق کره و 
سایر افتخارات دولتی اعطا شد. این مراسم 
در پیونگ‌یانگ برگزار شد و مقامات ارشد 
کم، خانواده‌های  نظامی، رهبران حزب حا
سربازان و جمعیت زیادی در آن حضور 
از  همچنین  کره‌شمالی  رهبر  داشتند. 
آموزش سیاسی، نظم و اتحاد بین سربازان 
ارتش تمجید کرد و عملکرد آنها را الگویی 

برای نیروهای مسلح خواند.

پول‌های روسیه در اروپا قفل شد
کرات صلح اوکراین، با  اتحادیه اروپا در بحبوحه برگزاری مذا
مسدودکردن دارایی‌های روسیه به‌صورت نامحدود موافقت 
کرد و بدین ترتیب، یکی دیگر از موانع اعطای وام به کی‌یف 
را از سر راه برداشت. سرانجام اعضای اتحادیه اروپا، پس از 
کش‌وقوس‌های فراوان و با وجود اختلافات متعدد میان 
کشورهای اروپایی، به مسدودکردن نامحدود ۲۱۰ میلیارد 
( از دارایی‌های روسیه در اروپا رأی  یورو )۲۴۶ میلیارد دلار
مثبت دادند. پیش‌تر، اتحادیه اروپا هر شش ماه یک‌بار در این 
مورد تصمیم‌گیری می‌کرد. مدت‌هاست که برخی کشورهای 
اروپایی به دنبال اعطای وام به کی‌یف از محل سود پول‌های 
بلوکه‌شده روسیه هستند. این اقدام از سوی برخی کشورها، 
از جمله بلژیک، با مخالفت‌هایی روبه‌رو شده است. بخشی از 
اموال روسیه در اختیار شرکتی بلژیکی با نام »یوروکلیر« است و 
مسئولان بلژیکی بیم آن دارند که استفاده از اموال روسیه برای 
این شرکت، تبعات حقوقی به دنبال داشته باشد. اتحادیه 
اروپا قصد دارد از اموال روسیه به‌عنوان ضمانت اعطای وامی 
تا سقف ۱۶۵ میلیارد یورو به اوکراین استفاده کند. قرار است 
از این وام برای تأمین نیازهای بودجه‌ای نظامی و غیرنظامی 
این کشور در سال‌های ۲۰۲۶ و ۲۰۲۷ استفاده شود. قرار است 
این وام تنها زمانی توسط اوکراین بازپرداخت شود که روسیه 
غرامت‌های جنگی را به کی‌یف بپردازد؛ بنابراین این وام عملاً 
به‌صورت کمک بلاعوضی خواهد بود که پرداخت‌های غرامت 
آینده روسیه را پیشاپیش تأمین می‌کند. مسئولان روسی 
بارها با این اقدام اتحادیه اروپا مخالفت کرده‌اند. بانک مرکزی 
روسیه اعلام کرده است که برنامه‌های اتحادیه اروپا برای 
استفاده از دارایی‌های این کشور غیرقانونی است و این نهاد 
از همه ابزارها برای دفاع از منافع روسیه استفاده خواهد کرد.

تداوم تنش‌ها میان تایلند و کامبوج 
نخست‌وزیر تایلند به‌رغم ادعای حصول توافق آتش‌بس 
میان این کشور با کامبوج از سوی رئیس‌جمهوری آمریکا، 
وعده داد که به اقدامات نظامی علیه کامبوج ادامه خواهد 
، با وجود ادعای دونالد ترامپ در مورد حصول  داد. سنگاپور
آتش‌بس میان تایلند و کامبوج، تایلند اعلام کرد که به عملیات 
نظامی علیه کامبوج ادامه می‌دهد. وی تصریح کرد: به 
اقدامات نظامی )علیه کامبوج( تا زمانیکه دیگر هیچ آسیب 
و تهدیدی برای سرزمین و مردم خود احساس نکنیم، ادامه 
خواهیم داد. در همین حال وزارت دفاع کامبوج نیز عنوان 
کرد، پس از آنکه دونالد ترامپ آتش‌بس میان دو کشور را اعلام 
کرد، جنگنده‌های اف-۱۶ تایلند به بمباران اهدافی در داخل 
کول در صفحه  ک این کشور ادامه دادند. آنوتین چارنویرا خا
شبکه اجتماعی فیسبوک خود در این رابطه نوشت: این 
کشور تا زمانی‌که دیگر هیچ آسیب و تهدیدی برای سرزمین 
و مردم خود احساس نکند، به انجام اقدامات نظامی ادامه 
خواهد داد. به گزارش ایرنا، وزارت دفاع کامبوج امروز در شبکه 
اجتماعی ایکس اعلام کرد: ارتش تایلند از ۲ فروند جنگنده 
اف-۱۶ برای انداختن هفت بمب روی چند هدف استفاده 

کرد. نیروهای تایلندی هنوز بمباران را متوقف نکرده‌اند. 

رجب طیب اردوغان:

 دریای سیاه نباید میدان نبرد شود
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